
COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE L’ECOLE MATERNELLE HELEN E BOUCHER, 
DU 10 MARS 2009 

 
 

Etaient présents : 
- Personnel enseignant : Mme MEVEL-ROUSSEL (Directrice, PS), Mme VINCENT (MS), Mme 
FLAJOLET (MS), Mme BLAIN (PS), Mme GRILLON (GS), Melle DEVEIX (MS/GS), Mme NOUSSAN 
(GS), Mme MILLIET-TREBOUX (PS avec Mme MEVEL), Mme COSTA (décharge de la direction et 
MS avec Mme FLAJOLET), Mme VIEL (ATSEM),  
- Mme EZAVIN, adjointe au Maire en charge des Affaires scolaires, 
- Mr MONBET, représentant le Réseau d’Aide RASED, 
- Parents élus AAPE : Isabelle LE GUILLOU, Karine DENELLE, Valérie VAN LOOY, Stéphanie 
FERREIRA 
- Parents élus FCPE : Nathalie BADOUAL, Christelle POTIER, Natasha ANDRIEU 
Excusé : 
- Mr POUPAERT (directeur du centre de loisirs Maternelle) 
 
 
1/ Prévision d’effectifs pour la rentrée 2009  
Une permanence au bureau de la direction est assurée par Mr Choisy.  
L’école bénéficie d’une AVS (auxiliaire de vie scolaire) attachée plus particulièrement à un enfant 
quelques heures par semaine. 
Suite au départ de Madame Bragier, il y a 1 an, des démarches ont également été faites auprès de 
l’Inspection Académique pour obtenir un Educateur de Vie Scolaire, dont le rôle est d’assister les 
enseignants afin de favoriser l’insertion des élèves en difficulté dans diverses classes.  
 
Pour la prochaine rentrée, selon les dernières estimations, les effectifs seront équivalents à ceux 
d’aujourd’hui, voire en très légère diminution. Le nombre de classes restera donc inchangé : 7 
classes. 
Pour les petits, les inscriptions à l’école (après passage en Mairie) sont prévues aux dates suivantes : 

- mardi 7 avril : de 14h30 à 18h00 
- mardi 5 mai : de 14h30 à 18h00 
- mardi 12 mai : de 14h30 à 18h00 
- vendredi 15 mai : de 17h00 à 18h30 
- samedi 6 juin : de 10h00 à 12h00 
- mardi 9 juin : de 17h00 à 19h00 

 
2/ Point sur le soutien scolaire  
Le soutien scolaire concerne actuellement 26 élèves; il traite des thèmes suivants : langage, motricité 
fine, numération, jeux mathématiques, relaxation. 
L’équipe enseignante est satisfaite du déroulement de ce soutien, adapté aux enfants présentant une 
difficulté mineure et passagère. 
 
3/ Situation actuelle du RASED  
A l’inverse du soutien scolaire, le RASED concerne les enfants présentant des difficultés 
d’apprentissage, et leur apporte des réponses aussi bien pédagogiques, que psychologiques ou 
rééducatives. 
Monsieur MONBET fait le point sur les évolutions prévues des postes de RASED pour la rentrée 
2009, même si la commission n’aura lieu que fin mars. Selon le Collectif RASED 78, il semble que 83 
postes seront supprimés : 42 seront fermés (départs en retraite, postes non pourvus depuis plusieurs 
années, ou occupés actuellement par des personnes non qualifiées), 41 seront « surnuméraires » ou 
« sédentarisés », c’est-à-dire mis à la disposition d’une école présentant un grand nombre d’enfants 
en difficulté. Leurs  rôles exacts  restent à définir… 
Sur notre circonscription, il resterait à la rentrée 2 postes « surnuméraires », (sur un total de 12 
personnes) qui ne sont pas encore désignés. 
Nous vous rappelons qu’il existe un site officiel de soutien au RASED : http:www.sauvonslesrased.org 
 
 
 
 



4/ Projet d’école  
Pour mémoire, le projet, qui s’étale sur 3 ans, a pour thème : « Offrir à tous une culture littéraire 
commune et variée afin de susciter les vocations futures de lecteurs et favoriser la réussite scolaire». 
Il a été transmis à l’Inspection de circonscription, qui ne l’a, pour le moment, pas retourné à l’école. 
En attendant, l’Inspection a signifié que ce projet doit être considéré comme validé, et donc qu’il peut 
être mis en place. 
Madame MEVEL remercie l’AAPE pour les livres qui ont été offerts à l’école, ils serviront à alimenter 
la bibliothèque. 
 
5/ Travaux  

 
- A la rentrée 2009, il est prévu que la classe de PS de Mme MEVEL, qui se trouve 

actuellement dans le bâtiment de droite en entrant dans l’école, soit désormais installée avec 
l’ensemble des autres classes; cela sera notamment plus commode au niveau du matériel 
(partage et échange ainsi facilités), et au niveau pédagogique (regroupement des équipes : 2 
pôles de 3 ATSEM). 

- La pièce libérée deviendra une salle polyvalente qui pourra servir éventuellement de dortoir, 
mais également, hors temps scolaire, pour le centre de loisirs maternelle. 

- un jeu pour la cour a été livré (train avec chariots sur ressorts), il est en cours de montage. 
- une commande de gloriettes (abri pour la cour) a été déposée en Mairie. 
- Des distributeurs de papier, pour l’essuyage des mains, ont été installés dans les sanitaires. 
- le bac à sable actuel sera enlevé et remplacé par un modèle qui se ferme facilement (projet 

moyen terme). 
- il est demandé l’installation de boites aux lettres pour les associations de parents d’élèves. 
- Madame EZAVIN nous fait part du projet de la Mairie d’agrandir l’école, c’est tout le groupe 

scolaire (maternelle + élémentaire) qui sera remanié, et la sécurité aux abords de la future 
école sera renforcée ; ce projet en est au stade du pré-montage financier, les enseignants et 
les parents d’élèves seront associés à la réflexion pour la suite du projet. 

 
6/ Défilé costumé  
Un défilé costumé dans les rues sera organisé le samedi 4 avril au matin, suivi d’un goûter. 
L’attention des parents est attirée sur le fait qu’ils doivent être présents aussi bien pendant le défilé 
que lors du goûter, car l’école étant désormais fermée le samedi, leurs enfants restent sous leur 
entière responsabilité. 
 
7/ Exposition  
En fin d’année, les travaux des enfants seront exposés, à une date qui reste à définir. 
 
8/ Kermesse  
La kermesse (prise en charge par l’Association des Amis de l’Ecole) aura lieu le samedi 20 juin à 
partir de midi ; cette année, les stands et le barbecue débuteront simultanément.  
 
9/ Sorties  

- PS : visite pédagogique de la ferme et pique-nique au Hameau de la Reine, à Versailles, le 9 
avril, 

- MS : visite de la caserne des Pompiers les 5 et 7 mai, 
- PS, MS et GS : Journée au Château de Breteuil pour l’ensemble de l’école le 23 juin. 

 
 
Prochain conseil d’école le  
 
 


